



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА 16+

ЮГОРСКИЙ ВЕСТНИК

Югорск - город для жизни

ЗОЛОТОЙ
ФОНД
ПРЕССЫ
2022

издается с 27 июня 1997 года

четверг • 3 октября / 2024 • № 39 (2277)

соцсети: vk.com/ugorskmediacentre ok.ru/ugorskmediacentre сайты: ugorsk.ru, ugorskinfo.ru

«МОЯ НАСТОЛЬНАЯ ЛАМПА СВЕТИТ В ТЕМНОТЕ»

Педагогика — одна из самых ответственных профессий. Ведь учитель не просто дает знания, он формирует в маленьком человеке личность. Рабочий день педагога заканчивается порою за полночь. Как совмещать нагрузку на работе и заботу о семье, рассказала учитель начальных классов школы № 5 Ксения Дино.

3 →



СЛУЖБА В АРМИИ РОССИИ

ТЫ НУЖЕН ДЛЯ СЕРЬЕЗНЫХ ЗАДАЧ!



Все условия
на сайте

vojn86.ru



ЕВГЕНИЙ САМСОНЕНКО 1 850 000 рублей
Рядовой, г. Югорск ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ Контракта!

8 (34675) 7-55-17 Позвони
8 (922) 761-15-17 и запишись!
8 (922) 771-15-75

ВИВАТ ГИМНАЗИЯ!



Гимназии Югорска — 40 лет. Праздничное мероприятие, посвященное юбилею, прошло в центре культуры «Югра-презент». Стр. 2

ВРЕМЯ ПАТРИОТОВ



Региональная общественная организация «Северный альянс» существует с февраля 2024 года и уже стала популярной среди молодежи и взрослого населения. Стр. 5

НА СВЯЗИ С КАЖДОЙ СЕМЬЕЙ



С первых дней работы в округе губернатор Югры Руслан Кухарук обозначил, что при принятии решений важно опираться на мнение людей, быть с ними на постоянной обратной связи. Стр. 6-7

RED WINGS airlines

МОСКВА
АЭРОПОРТ ЖУКОВСКИЙ
⇌
НЯГАНЬ

с 15.07.2024 г. каждый понедельник

Вылет из Москвы в 9:45
Аэропорт Жуковский

Вылет из Нягани в 15:30

от **8 000** Р. стоимость билета
не более **10 000** Р.

В стоимость билета входит провоз багажа до 20 кг и ручной клади до 5 кг.

* Предложение не является публичной офертой. Стоимость билета необходимо уточнять на сайте авиакомпании «Red Wings».

тип ВС
Sukhoi
Superjet 100

Справки по телефонам: 8(34672) 9-55-58, 9-55-34
24/7 Контактный центр «Red Wings» +7 (495) 212-12-51

реклама

ПАНАЦЕЯ
СЕТЬ АПТЕК

АРБИДОЛ МАКСИМУМ
ЛЕЧЕНИЕ И ПРОФИЛАКТИКА ГРИППА И ОРВИ

ЛУЧШАЯ ЦЕНА В ГОРОДЕ!

100 Р.
КУПОН ДЕЙСТВУЕТ
С 03.10.24 ПО 12.10.24
ВЫРЕЖИ, ОТНЕСИ В АПТЕКУ И ПОЛУЧИ
100 РУБЛЕЙ НА ПОКУПКУ ОТ 200 РУБЛЕЙ!

поздравление



5 октября — профессиональный праздник работников сферы школьного образования.

Уважаемые учителя, работники и ветераны педагогического труда Югорска!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником — Днем учителя!

Труд учителя — один из самых ответственных. Вы помогаете раскрывать талант ребенка, становитесь для ребят наставниками и проводниками в мир знаний и новых открытий. Благодаря вам, уважаемые учителя, югорские школьники получают образование, отвечающее высоким стандартам, становятся победителями олимпиад и конкурсов, реализуют неординарные и достойные проекты. Это большой вклад в их будущее, а значит, в будущее Югры и всей страны.

Продолжайте также успешно идти в ногу со временем, внедрять инновационные образовательные технологии, преумножать лучшие педагогические традиции.

Желаем вам дальнейших успехов, крепкого здоровья, благодарных и целеустремленных учеников! Пусть та важная работа, которую вы делаете, приносит радость и удовлетворение!

Глава города Югорска А.Ю. Харлов
Председатель Думы города Югорска Е.Б. Комисаренко

депутатские будни



■ Бюджет принят

Вопросы о внесении изменений в Устав Югорска, ситуации на рынке труда, награждении почетной грамотой Думы рассмотрели депутаты на минувшем заседании.



Основным пунктом повестки стало внесение изменений в решение «О бюджете города Югорска на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов». Согласно поправкам, доходы на 2024 год увеличатся на 797 млн рублей и составят 5 млрд 777 млн рублей, расходы впервые приблизятся к отметке в 6 млрд рублей. Дефицит бюджета сократится на 6 млн и составит 134 млн рублей.

Почти 411 млн рублей из окружной казны поступят в бюджет Югорска на приобретение жилых помещений для переселения граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым с 1 января 2017 года до 1 января 2022 года.

На ремонт инженерных сетей планируют направить 11 млн рублей, на ремонт дорог — 6 млн, на осуществление градостроительной деятельности — 8 млн. На субсидии участникам СВО и членам их семей, которые состоят на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, выделено 75 млн рублей.

— За счет дотаций из бюджета Югры увеличиваются расходы на оплату труда, на обеспечение доли софинансирования муниципалитета дополнительно выделенным субсидиям на приобретение жилья, ремонт инженерных сетей, ремонт автодороги на ул. Сахарова, — прокомментировала вносимые поправки Ирина Мальцева, директор департамента финансов администрации Югорска.

За счет сверхплановых собственных доходов также планируется выделить ассигнования на покупку снегопогрузчика. Такой техники сегодня в городе нет, и ее приобретение позволит повысить качество и скорость уборки улиц в зимнее время.

Соб. инф.

эхо события Югорская гимназия отметила юбилей

ВИВАТ ГИМНАЗИЯ!

Екатерина КОЗЛОВА

Гимназии Югорска — 40 лет. Праздничное мероприятие, посвященное юбилею, прошло в центре культуры «Югра-презент».

— От всей души поздравляю с 40-летием дружный коллектив гимназии. Для нашего молодого города это действительно серьезный путь, и вы прошли его достойно. Желаю вам прилежных и умных учеников, благодарных выпускников, — обратился к виновникам торжества глава Югорска Алексей Харлов.

В школе сегодня трудятся 66 педагогов, из них 23 удостоены званий «Почетный работник общего образования» и «Отличник просвещения». За добросовестный труд и успехи в профессиональной деятельности лучших учителей наградили благодарственными письмами и почетными грамотами.

Так, благодарственное письмо департамента образования и науки ХМАО — Югры вручили Илиде Акбашевой и Анне Красновой, почетную грамоту Думы Югорска — Анне Паньковой.

За 40 лет работы югорская гимназия выпустила тысячи учеников, которые добились высоких результатов. Например, выпускником учреждения является глава Лангепаса. На юбилей он приехать не смог, но записал видеопоздравление.



Первоклассники произнесли клятву гимназиста и спели гимн образовательного учреждения.

— Дорогая гимназия! Рости, процветай, и пусть каждый новый день дарит повод для гордости за успехи своих воспитанников, — сказал Сергей Горобченко.

Почетными гостями стали ветераны педагогического труда. Тридцать пять лет отдала гимназии и своим ученикам Татьяна Реброва.

— Когда вижу коллег, своих выпускников, всегда щемит сердце. Хочется снова на работу. Но возраст уже не тот. Поздравляю всех с юбилеем, желаю всего самого наилучшего, — говорит Татьяна Георгиевна.

— Школу, конечно, не узнать. Развилась, изменилась.

Современная, интересная. Сегодня мы, выпускники прошлых лет, когда видим гимназистов, вспоминаем себя. Очень приятно и трогательно быть на этом празднике. Я увидела своих одноклассников, преподавателей, — поделилась своими эмоциями выпускница Гульнара Гайнуллина.

В завершение праздника на сцену вышли ученики, которые только начинают школьный путь. Президент ученического самоуправления Яна Сычева зачитала «Клятву гимназиста». Первоклашки поклялись ее выполнять и спели гимн гимназии.

это интересно В Югорске поддержали жителей новых регионов

ЭТО НАШИ ЛЮДИ, НАША ЗЕМЛЯ!

Екатерина ШАМШУРИНА

В Югорске прошли мероприятия, посвященные Дню присоединения Донбасса, а также Херсонской и Запорожской областей к России.

Напомним, четыре новых субъекта вошли в состав России в 2022 году. Таким образом, количество регионов в стране увеличилось до 89. Договоры о вхождении в состав Российской Федерации Донецкой и Луганской народных республик, а также Запорожской и Херсонской областей президент Владимир Путин подписал 30 сентября.

Одним из самых красочных мероприятий стал автопробег, посвященный этой знаковой дате.

— Это наши новые российские регионы. Как участник специальной военной операции, не понаслышке знаю, что там происходит, что переживают жители. Считаю, нужно их поддерживать — рассказал ветеран СВО Роман Марчук.

После сбора возле центра Югорского спорта колонна автомобилей, украшенных флагами, выдвинулась по улицам города. Многие автомобили-



Югорчане приняли участие в автопробеге, посвященном присоединению новых регионов.

сты приехали всей семьей. Финишировали участники автопробега на стоянке возле парка на ул. Менделеева.

Кроме того, в конференц-зале библиотечно-информационного центра состоялась литературно-музыкальная гостиная «Россия, Донбасс, Новороссия». Музыкально-поэтическая программа началась с вокально-хореографического показа костюма «Матушка земля» в исполнении центра русской культуры «Кладезь» совместно с ансамблем народной песни «Живица». В числе артистов также выступили члены Ассамблеи народов России в Югорске, члены

литературно-творческого объединения «Элегия» и семья Анны и Василия Зайцевых.

В Добро.Центре прошла встреча с Почетным работником общего образования РФ и автором учебников по истории и детских учебных пособий Тamarой Олейник. Ребята узнали об истоках зарождения Руси, становлении России и ее нелегком историческом пути и получили одно из авторских пособий, написанное Tamarой Ивановой. Учебники по истории России, автором которых является югорчанка, помещены в библиотеку президента Российской Федерации и Государственную историческую библиотеку.

КСЕНИЯ ДИНО: «МОЯ НАСТОЛЬНАЯ ЛАМПА СВЕТИТ В ТЕМНОТЕ»

Анна ВИСКУНОВА

Педагогика — одна из самых ответственных профессий. Ведь учитель не просто дает знания, он формирует в маленьком человеке личность. Рабочий день педагога заканчивается порою за полночь. Как совмещать нагрузку на работе и заботу о семье, рассказала учитель начальных классов школы № 5 Ксения Дино.



они начали называть друг друга по именам, а не девочка/мальчик.

Да, в это же время мы изучаем алфавит, учимся считать и писать, но вот то, о чем я сказала выше, является основой.

— Нужно ли готовить ребенка к школе? Учить читать, например? Сколько дополнительных занятий может посещать первоклассник?

— Готовить, считаю, нужно. В первую очередь, чтобы ребенок чувствовал себя комфортно на фоне других учеников. Ведь сейчас многие родители это делают. Но если ребенок не умеет, например, читать, ничего страшного в этом нет. Мы вместе с вами, родителями, его научим.

Еще хочу посоветовать мамам и папам разговаривать с детьми. У каждого школьника свой потенциал, определить который может только семья. Говорите с ребенком, спрашивайте, как прошел день, что узнал нового, что удивило или огорчило. Это самые простые вопросы, но в ритме нашей жизни мы забываем их задавать. И на время этого разговора уберите подальше телефон, чтобы вас никто не отвлекал.

— Удастся находить общий язык с родителями? В наше время, смею предположить, это тоже непростая задача...

— Общение с родителями является одним из сложнейших аспектов нашей работы. Найти контакт, достичь доверия и взаимодействия — это очень важно. Сейчас родителям доступна любая информация, поэтому иногда они считают, что лучше учителя знают некоторые моменты. Но ребенок дома и в школе может вести себя по-разному. Поэтому с первого родительского собрания говорю, что обучение и воспитание детей — наша совместная задача. Только выстроив треугольник «учитель-ребенок-родитель» можно добиться желаемого результата.

— В своей работе обращаетесь за помощью к более опытным коллегам?

— Безусловно. Первые три года я буду считаться молодым специалистом. Поэтому с самого начала моей работы

в школе мне назначили наставника, Ольгу Владимировну Садовникову. Каждый день она со мной на связи. И всеми своими профессиональными успехами я во многом обязана ей. Мне очень повезло с наставником, правда. Теперь нас связывают уже и дружеские отношения.

Также я очень благодарна директору школы № 5 Людмиле Балусевой. По сути, она сильно рисковала, принимая меня, неопытного педагога, на работу. Очень надеюсь, что не разочаровала ее.

— А вы помните свою первую учительницу?

— Конечно. Татьяна Николаевна Шангина — помню до сих пор ее уроки, она очень много нам дала. Второй классный руководитель Надежда Евгеньевна Владимировна, которая



Участие в муниципальном этапе конкурсе «Педагог года» позволило приобрести новый опыт и знания.

вела нас с 5 по 11 классы, — потрясающий педагог. Заложила во мне основы воспитательной и организационной деятельности. Вообще школа в Карпинске, которую я окончила, очень многому научила меня.

Моя мама тоже была учителем начальных классов. Работа отнимала у нее очень много времени. Я хорошо помню, как в темноте светила ее настольная лампа. Тогда, в детстве, решила, что никогда не свяжу свою жизнь с преподавательской деятельностью. Но от судьбы, видимо, не уйдешь, и теперь моя лампа точно так же светит в темноте.

— Мама гордится вами?

— Думаю, да.

— У вас остается время на собственную семью, отдых, какие-то увлечения?

— Я очень стараюсь, чтобы не обделить вниманием семьей. И если с четвертым классом мне удавалось довольно успешно балансировать между учениками и собственными детьми, то сейчас это очень тяжело. У меня — первый класс, подготовка к урокам, общение с родителями отнимают гораздо больше времени.

Сын Евгений учится в 4 классе, дочери Софии 4 года, она ходит в детский сад. Мы с мужем стараемся так воспитывать детей, чтобы они были самостоятельными. У нас нет здесь ни бабушек, ни нянь. Например, Женя сам ходит на плавание, вокал, программирование, много где участвует. Он может не просто разогреть еду, но даже и что-то приготовить. Недавно, например, пожарил котлеты.

го, сейчас все в электронном виде. Кстати, это и неплохо. Заполнить электронную форму отчета мне можно даже с телефона. Быстро и просто.

— Как вы считаете, почему сейчас в сфере образования сложился кадровый голод?

— На севере с этим дела обстоят все-таки лучше. Сказывается в том числе уровень зарплаты, которая за счет северного коэффициента выше. В соседних регионах ситуация действительно сложная.

— Что самое классное в профессии учителя, кроме того, что отпуск всегда летом?

— Всегда видишь результат своей работы. Это удивительно. Сейчас я смотрю на свой первый выпуск, потом поворачиваю голову на первоклассников, из которых я должна вырастить почти взрослых человечков и думаю, ничего себе, какая у меня миссия! Мне действительно нравится то, что я делаю. Когда объясняю новую тему и вижу, что дети ее поняли, мысленно ставлю себе галочку. Получается, каждый день я достигаю какой-то цели. Скажите, где, в какой еще профессии это есть?

— Вы бы хотели, чтобы ваша дочь училась в вашем классе?

— Ни в коем случае. У нас много прекрасных учителей, я с удовольствием доверю это им. Причина проста: ребенок в глубине души все равно будет воспринимать меня как маму. И кто его знает, как та же плохая отметка скажется на наших отношениях.

— Что бы вы посоветовали тем, кто планирует связать свою жизнь с педагогикой?

— Это очень сложная профессия, для волевых людей. Не каждый сможет выдержать темп и ответственность, наладить контакт и с детьми, и с родителями. Нужно понимать, что наша работа не заканчивается на пороге школы. Смотрите, мои чаты работают до 9 вечера — я сама установила такой график. Плюс много времени требуется на подготовку к урокам, проверку тетрадей. Если ты учитель — ты учитель всегда.

— Благодарю, что смогли найти время для разговора. Желаю вам успехов в любимой профессии!

— Ксения Андреевна, расскажите о себе и о том, почему вы выбрали эту профессию.

— Родом я из Карпинска Свердловской области. В поисках работы с достойной заработной платой муж отправился на север, и вот с 2018 года мы живем в Югорске. По первому образованию я менеджер, но по этой профессии не работала ни дня. Была диспетчером пожарной охраны, секретарем руководителя ЛПУ. По настоянию родственников, друзей прошла переподготовку на учителя начальных классов. И вот уже третий год я работаю педагогом. Сначала взяла третьеклассников, которые остались без классного руководителя, вела их два года. Сейчас набрала первоклашек.

— Ничего себе! Сложно было прийти в уже сформировавшийся класс?

— Да, это было непросто, особенно мне как начинающему учителю. Я помню до сих пор, как они пыливо разглядывали меня 1 сентября. Решила, что у меня есть 40 минут, когда я либо смогу завоевать их внимание и доверие, либо между нами будет стена. В итоге сегодня я довольна результатом своей работы. Удалось сплотить класс, поднять успеваемость, все дети успешно сдали Всероссийские проверочные работы. Сейчас они учатся в 5 классе, забегают ко мне в гости. Это приятно.

— Первый класс — это вечерние детсадовцы. Чему в первую очередь вы их учите?

— Первый класс, особенно в самом начале — это хаос. Первое, что я должна сделать как педагог — научить их видеть учителя и слышать других детей, спокойно сидеть на уроке. Еще важно сплотить их, чтобы

— При таком графике работы есть время на себя лично?

— Три раза в неделю хожу в тренажерный зал. Не спрашивайте, как умудряюсь выкраивать на это время, потому что не знаю. Но когда я в зале — меня нет ни для кого. Полностью отдаюсь занятиям. Мне это очень помогает привести в порядок мысли и набраться сил для дальнейшей работы.

— Часто приходится слышать, что педагоги сейчас завалены бумажной работой, составлением отчетов, проведением опросов. Это так?

— Отчетности хватает, не скрою. Но скажем так, именно бумажной работы не так мно-

коротко

■ Собирай и разделяй!

В Югорске прошла акция по раздельному сбору отходов «Экополезная привычка» в рамках XXI Международной экологической акции «Спасти и сохранить».



В мероприятии приняли участие более 500 югорчан. Семьи и трудовые коллективы за день вместе собрали 150 кг крышечек, 10 кг батареек, 40 кг стекла, 15 кг пластика, 20 кг алюминия и целую машину макулатуры.

Экоблогер Мария Зиновьева и волонтеры молодежного центра помогли правильно отсортировать отходы, а также рассказали о правилах сдачи вторсырья и куда можно самостоятельно сдать его на переработку. Также все желающие могли поучаствовать в беспроигрышной викторине.

Организаторы акции — администрация города Югорска при поддержке «Движения Первых», молодежного центра «Гелиос», ООО ТК «Лидер» — фабрики полного цикла переработки макулатуры «OLIR».

«Наша фабрика была рада принять участие в акции сбора вторсырья. Мы за то, чтобы все правильно утилизировалось и перерабатывалось», — отметил директор фабрики полного цикла переработки макулатуры «OLIR» Олег Комбаров.

■ Баскетболистки взяли бронзу

В Нягани прошел турнир по баскетболу, посвященный памяти Алексея Орловского.

Участие в турнире приняли девушки 2012 г. р. и младше. Команда Югорска заняла 3 место.

■ Сезон открыт

В центре Югорского спорта прошло Первенство спортивной школы по дзюдо.



Первенство стало ярким и эмоциональным открытием нового соревновательного сезона. Лучшими в своих категориях стали Егор Добрыдин, Никита Несмиянов, Аделина Хизбуллина, Никита Колодыко.

■ Кто куда, а мы — в поход!

Сотрудники Югорского политехнического колледжа вместе со своими детьми отправились в поход выходного дня.

Пятнадцать родителей и 30 детей познакомились с правилами выживания в лесу, научились правильно разводить костер и вязать узлы. Это был настоящий поход, где участники преодолевали водную переправу, готовили еду, собирали бруснику и ловили рыбу на удочку, а также участвовали в таких конкурсах, как установка палатки на скорость, перетягивание каната.

Целый день на свежем воздухе без телефонов и гаджетов пролетел незаметно. К вечеру, несмотря на физическую усталость, положительным эмоциям не было границ.

Поход выходного дня организовал профсоюз колледжа при поддержке команды ДоброДетям. Особую благодарность участники выражают инструкторам Валерию Кошкину, Григорию Горощникову, Роману Медведеву.

это интересно РОО «Северный альянс» набирает обороты

ВРЕМЯ ПАТРИОТОВ

Екатерина КОЗЛОВА

Региональная общественная организация «Северный альянс» существует с февраля 2024 года и уже стала популярной среди молодежи и взрослого населения. Президент организации Игорь Тарташов рассказал нашей газете об истории создания и основных направлениях деятельности объединения.



На военно-тактическом мероприятии на полигоне отработали элементы обороны и штурма bunkеров, а также попрактиковали встречный бой в лесу.

Сегодня «Северный альянс» собрал под своей эгидой идейных, инициативных и талантливых людей из разных городов Ханты-Мансийского автономного округа — Югры. А началось все с увлечения команды единомышленников военно-тактической игрой страйкбол.

— Мое увлечение страйкболом началось в 2010 году, когда я еще жил в Белоярском районе. После переезда в Югорск хобби приобрело более активные формы. Я быстро нашел здесь единомышленников. Со временем пришло понимание, что нужно развивать наше движение и переходить от игровой деятельности к вопросам патриотки, учитывая события и востребованность этой темы. Я предложил соратникам эту идею, друзья меня поддержали. Так появился «Северный альянс». Мы зарегистрировались как общественная организация в феврале этого года, — вспоминает Игорь Тарташов.

Первым мероприятием, организованным в Югорске по инициативе «Северного альянса», стала военно-патриотическая эстафета, которая была приурочена к 35-ой годовщине вывода советских войск из республики Афганистан. Инициаторы решили разнообразить классическую эстафету, добавив в нее соревнования по военно-тактическому альпинизму.

— Мы подготовили стропы, специальную амуницию, задействовали макеты автомата Калашникова. Научили ребят собирать и разбирать легендарное оружие, объяснили принципы его работы, — рассказывает руководитель общественной организации.



Студенты Югорского политехнического колледжа на тренировке изучили, как правильно проводить перемещение, защиту, атаку.

Команда «Северного альянса» считает важным сотрудничество с волонтерским движением «Своих не бросаем. Югорск». Общественники и волонтеры вместе проводят тест-драйвы тактического снаряжения, участвуют в комплектовании аптек для бойцов СВО.

— Наши волонтеры вызывают у меня чувство глубокого уважения. Они живут по принципу «все для фронта, все для Победы», не жалеют своего времени и сил для того, чтобы поддержать бойцов на передовой. Мы со своей стороны тоже стараемся помогать волонтерам: тестируем маскировочные сети, носилки и военную амуницию, — пояснил Игорь Тарташов.

Также члены общественной организации проводят военно-тактические занятия для школьников Югорска, студентов и даже воспитанников детских садов. Так, в апреле члены альянса приняли участие в организации общегородской игры «Зарница». Благодаря этому спортивный зал центра Югорского спорта, где проходило мероприятие, превратился в настоящий военный полигон. Организаторы

оборудовали препятствия в виде условных минных полей, заграждений из колючей проволоки, ребята состязались в метании гранат из различных положений.

Этим летом сотрудничество РОО «Северный альянс» и центра Югорского спорта продолжилось. В Югорске в День физкультурника состоялся масштабный нерф-турнир с бластерами.

Игорь Тарташов отмечает, что организация «Северный альянс» становится сегодня мощным военно-патриотическим движением регионального уровня.

— Мы наблюдаем интерес у молодежи к теме военной патриотки. Учитывая востребованность, активно сотрудничаем с муниципалитетами автономного округа, заявляемся на участие в конкурсах на соискание грантов. Отдельное направление нашей работы — это подготовка юношей к службе в Вооруженных силах, в том числе в зоне специальной военной операции. Уверен, что наше сообщество и дальше будет расти и развиваться», — резюмировал президент РОО «Северный альянс».

«НИ КАПЛИ НЕ ПОЖАЛЕЛ, ЧТО Я ЗДЕСЬ»

Виктория ШКЛЯР

Ему нет еще и 25 лет, а он уже ремонтник от Бога. В «Боевом листке» группировки «Центр» его воинская доблесть обозначена одной емкой фразой: отремонтировал 37 единиц боевой техники. Контрактник из Лангепаса с позывным «Детдом» — новый герой «Разговора на передовой».

Автомеханик, экскаваторщик, слесарь КИПиА, электросварщик — четыре специальности освоил этот парень, семилетним оставшийся без матери, проведенный в двух детдомах Югры 4 года (отсюда и позывной) и попавший в 11 лет в замечательную приемную семью в поселке Сергино Октябрьского района.

Окончил 9 классов, получил первую профессию, отслужил в армии — сначала в Челябинске на компрессорной установке, затем в железнодорожных войсках в Екатеринбурге. Вернулся, устроился на вахту в КРС на ремонт и восстановление бурового оборудования.

Пятую специальность получил на передовой, куда ушел в начале года по контракту. Служит «Детдом» в ремонтно-восстановительном батальоне 27-й гвардейской дивизии, он электрик, восстанавливает «раненую» боевую технику — и свою, и трофейную. Те самые 37 единиц «Детдом» со своим напарником с позывным «Инженер» привел в соответствие всего за четыре месяца.

— Самым сложным было восстановление украинского танка Т-64. Наши его разули и забрасывали внутрь осколочно-фугасные заряды. Вся проводка в танке была посечена осколками, разорвана. Если понимаете, что такое коса проводов, то, наверное, поймете, как это все распутывать и прозванивать в масштабах огромной боевой машины. Но починили, хоть и ушло на это 3–4 недели. Сейчас танк находится в полной боевой, готов отправлять «подарки» бывшим хозяевам, — смеется «Детдом».

Работа у них не только в месте дислокации ремонтно-восстановительного батальона. Парни выезжают на передовую, если технику необходимо восстановить на месте — либо из-за невозможности эвакуации в тыл, либо по причине срочности ремонта.



Мне здесь нравится, здесь свой адреналин в крови.

— Получаем приказ командира, берем все самое необходимое и едем, чиним на месте. Не было такого, чтобы не восстановили. Много узнаю прямо здесь — постоянно есть чему учиться. Учим и парней — они нам, например, могут позвонить и спросить, как экстренно наладить какой-то узел. Даем совет, обычно помогает устранить неприятность, — говорит «Детдом».

На передовую, по его словам, пошел, потому что решил последовать по стопам дедов и бабушек, защищать Родину. Не счел для себя возможным сидеть дома, когда большое количество друзей на фронте. С работы отпустили, место за ним оставили, ждут с победой. Родные — тесть, теща, супруга, сын, приемные мама и отец — тоже, хоть и переживали очень, отпустили в итоге.

— Теща говорит: держись подальше от опасности, ну, это уж как получится. Мама все время шлет гуманитарную помощь, хоть я в 20 лет уже уехал из Сергино — она всегда рядом. Многому меня научила, на жизнь вразумила, спасибо ей огромное, — передает привет близким «Детдом».

— У нас очень слаженная работа. Я ни капли не пожалел, что подписал контракт. Мне здесь нравится, здесь свой адреналин в крови. У нас замечательный батальон, все дружные. К своей работе мы подходим ответственно, ремонт выполняем качественно, чтобы техника не подвела наших товарищей во время боевых задач, — отмечает югорчанин.

Кто-то из его коллег чинит гусеницы, кто-то — двигатели, кто-то варит противодроновые «мангалы». Конечно, рембат — это тыл, но находящийся всего в паре десятков или меньше километров от передовой. Каждый, кто хоть когда-нибудь лично ремонтировал обычную легковую машину, может представить объем и тяжесть работы рембата.

Очередной двигатель, очередная трансмиссия, очередная гусеница, очередная электросеть. Работа здесь кипит. Специалисты работу знают, группа ремонтников, среди которых и «Детдом», укладывается в нормативное время: танки своевременно отправляются в войска.

Дальше бить врага.

ЗДОРОВЬЯ И ПОБЕДЫ, «КРЕСТИК»!

Виктория ШКЛЯР

Герой Югры, заместитель командира штурмового батальона 239-го гвардейского танкового полка, кавалер трех орденов Мужества, боец из поселка Междуреченский Кондинского района с позывным «Крестик» в ходе выполнения очередной боевой задачи получил серьезные ранения.



Сегодня штурмовик, чье подразделение внесло огромный вклад в освобождение неприступной Авдеевки, находится в госпитале, восстанавливает здоровье и передает огромный привет всем жителям региона и добровольцам гумкорпуса за помощь и поддержку.

«Крестик» ранен третий раз, но эти ранения — наиболее серьезные. Один осколок повредил глаз, вторым — оторвало большой палец на правой руке.

Штурмовик шутит: левая-то рука — целая. И с глазом все будет хорошо, врачи обещали восстановить, как было. Да и указательный палец, место которого у штурмовика — спусковой крючок, цел и невредим.

Под удар дрона-камикадзе группа «Крестика» попала при штурме населенного пункта Новгородовка. Напомним, этот город в ДНР был освобожден в результате активных действий подразделений группировки войск «Центр» 8 сентября.

С взятием Новгородовки для российских войск открывается путь на Красноармейск (украинское название — Покровск) — один из самых крупных и стратегически важных для противника населенных пунктов на западе ДНР. При его освобождении силы РФ получают возможность вести наступление в тыл Кураховской группировке ВСУ.

Автор неизвестен, но текст переворачивает все внутри.

В БЕЛГОРОДЕ ЖИВУТ СИЛЬНЫЕ ЛЮДИ

Они ругаются матом, когда снаряды летят по пути на работу; стоят в очереди за цветами, потому что сигнал ракетной опасности во время 8 марта — это как-то совсем неправильно; они хватают детей под мышку и бегут в первый ближайший подъезд; объясняют малышам, что бояться не надо, что есть папа или мама, которые обнимут их в любом случае, чтобы не было так страшно; они просыпаются все вместе в 8 утра, потому что, черт, от расписания не отстают, даже будильник не нужен; они звонят всем близким по очереди, кидая взволнованное «да я-то цел, а ты сам? живой?»; они смеются, когда нужно плакать, потому что без смеха можно сойти с ума; они знают, в какой комнате стены несущие, и ночью порой в ванной, забрав и кота, и собаку, и попугая, и хомяка.

В Белгороде живут смелые люди

Они открывают двери нараспашку, хоть звук сирены бьет по ушам, прячут людей под прилавками и в подсобках; они хватают друг друга за руки, хоть раньше никогда не были знакомы, кричат «чего стоишь?! бегом давай, сейчас спрячемся!» и уводят, уводят подальше, если вдруг в ступоре замер; они выходят на улицы, чтобы обломки собирать, очищают свой город, любовно улицы подметают и следы ран штопают — через пару лет от них ничего не останется, но сейчас... сейчас каждый прохожий знает дату и когда, и чем; они научились оказывать первую помощь, скупил все жгуты и бинты в округе и первым делом бросаются к раненым, даже если залпы не заканчиваются; они выходят каждый день на работу и про себя тихо молятся, неважно кому, просто просят кого-то наверху еще один денечек пережить, а дальше вид-но будет.



В Белгороде живут люди

Они боятся, но остаются; они злятся, но не отступают; они мечтают только о том, чтобы наступил спокойный день, чтобы главной проблемой стала ссора в маршрутке, а не снаряд, пробивший ее крышу; они хотят ходить на работу и строить планы; хотят слушать рассказы детей о том, как прошел день в школе, и гулять с ними в центре города, стараясь не думать, что пару месяцев назад этот самый центр горел; они хотят спорить из-за высадки тюльпанов и раздражаться из-за того, что автобус опять списал не 25 рублей, а 37,50, а не сидеть на остановках по несколько часов в ожидании отмены ракетной опасности.

Они хотят простого человеческого. Хотят тихого и уютного.

Хотят чистого неба, не застланного едким серым дымом.

Хотят, чтобы как раньше, как обычно, как всегда.

рабочие встречи

НА СВЯЗИ С КАЖДОЙ СЕМЬЕЙ

Алексей НЕЙМАН

С первых дней работы в округе губернатор Югры Руслан Кухарук обозначил, что при принятии решений важно опираться на мнение людей, быть с ними на постоянной обратной связи. С этой целью глава региона встретился с женами и матерями военнослужащих, участников СВО, призванных в ходе частичной мобилизации. Обсуждали все, что волнует самих женщин. Разговор получился обстоятельным и честным.

УСЛЫШАТЬ ТО, ЧТО ВОЛНУЕТ ЛЮДЕЙ

Встреча была насыщенной и длилась буквально до последнего вопроса, в общей сложности она шла более трех часов. Обсуждались вопросы, которые обозначали родные мобилизованных и сами военнослужащие в обращениях в адрес правительства округа и губернатора Югры.

— Готовясь к встрече, поручил проанализировать обращения от семей мобилизованных, чтобы максимально полно ответить на вопросы, найти решения для сложных жизненных ситуаций, — сказал Руслан Кухарук.

Встречу с губернатором предваряла работа консультативных площадок по направлению мер поддержки и взаимодействия с семьями военнослужащих. В течение всего дня с ними работали заместители губернатора, представители департаментов и служб правительства округа, фонда «Защитники Отечества», уполномоченный по правам человека в Югре Наталья Стребкова и военный комиссар Югры Роман Вуколов.



Супруги, матери, сестры военнослужащих со всего округа рассказали губернатору о наболевшем.

поделилась впечатлениями от встречи супруга мобилизованного из Нефтеюганска Анастасия Тимерман.

Отметим, что губернатор в разговоре не делил вопросы на свои и чужие. Руслан Кухарук выслушал историю каждой жительницы, подчеркнув: из таких личных запросов складывается видение системных проблем, которые власти обязаны решать.

Супруги, матери, сестры военнослужащих со всего округа рассказали губерна-

логичной медицинской помощи после ранения и контузии и реабилитационных услуг военнослужащим по месту жительства. Многие приехали с предложениями. Например, о компенсации лечения, если оно получено в других регионах.

Как рассказал директор департамента здравоохранения Югры Алексей Добровольский, медицинские организации в каждом муниципальном образовании оказывают медпомощь бойцам в том числе в части подготовки документов на прохождение ВВК, которая проводится окружным военкоматом.

Губернатор также поручил департаменту социального развития отработать совместно с военкоматом перечень документов для предоставления региональных выплат при получении ранения.

— Если сегодня эта часть недостаточно урегулирована в нормативной базе, необходимо внести дополнения, доработать, тем самым исключив двойное чтение, — подчеркнул Руслан Кухарук.

Во время встречи обсуждали оформление региональных выплат по ранению, дали разъяснения об условиях и сроках отпусков для мобилизованных, возможностях увольнения со службы многодетных военнослужащих. Роман Вуколов и Наталья Стребкова ответили на вопросы о поиске пропавших без вести и возвращении



Участники встречи могли на месте получить всю необходимую информацию, а также оставить обращение губернатору Югры или записаться на личный прием.

— Самое главное, что губернатор понимает, как с нами общаться — с матерями, женами, сестрами мобилизованных, контрактников, наших военных. Уже два года мы постоянно, 24/7 волнуемся о своих мужчинах. Важно, чтобы были такие встречи, чтобы мы все собирались, смотрели друг на друга и понимали, что мы не одни переживаем за своих родных. И важно, что от нового в округе человека сразу такая инициатива. Были заданы вопросы, актуальные для всех нас. Нет такого, чтобы мне, Анастасии в Нефтеюганске, это актуально, а Екатерине в Сургуте это неважно. Одни и те же вопросы у всех нас, и сегодня они прозвучали, —

тору о наболевшем. Один из главных запросов — лечение и реабилитация мобилизованных. Звучали вопросы о прохождении военно-врачебной комиссии на территории округа, оказании высокотехно-



Игорь Илык,
руководитель филиала фонда
«Защитники Отечества» в Югре:

Это значимое событие. На встрече озвучили злободневные вопросы. К каждому из них нужен индивидуальный подход. Руслан Николаевич дал правильное напутствие и поручение, что нам нужно еще раз собраться, поговорить о существующем сегодня стандарте оказания помощи, по которому мы определяем самый простой маршрут. В ближайшее время мы с коллегами соберемся, чтобы упростить эту работу. Мы слышим и понимаем обращения, сложности, которые возникают.



Руслан Кухарук,
губернатор Югры:

За три часа встречи не прозвучало неактуальных вопросов, каждый — справедлив и по делу. По всем запросам даны конкретные поручения. Все, что касается обратной связи с семьями, прямого диалога с ними, — принято в работу незамедлительно. Мы обязаны быть на связи с каждой семьей, с каждым военнослужащим. Благодарю участниц встречи за крепость характера, откровенный разговор и за прозвучавшие предложения, которые направлены на защиту интересов многих семей.



Участие во встрече приняли лидеры мнений в своих городах, районах и поселках (многие из них ведут общественную деятельность, занимаются сбором гуманитарной помощи)

военнопленных. По их словам, хотя работа по возвращению военнопленных относится к компетенции Министерства обороны РФ, со стороны автономного округа оказывается содействие не только в поиске пропавших, но и в работе с правоохранительными органами, другими ведомствами в части установления личности пропавших и, в случае нахождения бойца в плену, ходатайства о его обмене и возвращении на Родину.

ВСЕСТОРОННЯЯ ПОДДЕРЖКА И ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Одним из вопросов на встрече стала работа социальных координаторов при сопровождении семей мобилизованных. Напомним, для них сегодня в Югре разрабатывают социальные паспорта и индивидуальные маршруты сопровождения. За каждой семьей закреплен персональ-

ный социальный координатор агентства социального благополучия населения Югры, который в круглосуточном режиме оказывает поддержку. И хотя в целом их работу оценивают хорошо, звучат и замечания.

— В ходе встречи выяснилось, что все-таки есть проблемы в части, например, информирования о социальных координаторах. Некоторые супруги, мамы говорили, что, с одной стороны, этого вроде бы достаточно (и в ряде муниципалитетов есть положительные примеры), но мы также слышали и о недостаточности этой работы. В связи с этим Руслан Николаевич дал нам поручение посмотреть, проанализировать эту деятельность, применить, возможно, какие-то современные способы информирования. Может, даже посредством цифровых продуктов. Ну и в целом, проанализировать ситуацию и как-то переформатировать



Наталья Стребкова,
уполномоченный по правам человека
в Югре:

Я очень признательна Руслану Николаевичу за то, что он действительно так много уделяет внимания правам человека, и в особенности правам военнослужащих и их семей. Сегодня было очевидно, что он сам погружен в эти проблемы, он ведет диалог с женами военнослужащих. Не просто выслушивает их предложения и замечания, а тут же дает поручения по улучшению предоставления тех или иных мер поддержки или отношения к семьям.

рабочие встречи



«Поставил своим коллегам задачу, чтобы на встречу пригласили тех людей, которые смогут в том числе донести вопросы, предложения, пожелания, которые созвучны с большим количеством обращений, актуальны и важны для многих семей военнослужащих», – сказал Руслан Кухарук

работу. Не может в одном городе работать хорошо, а в другом – плохо, – рассказала и. о. директора департамента социального развития Югры Светлана Круглова.

Она подчеркнула, что главная задача сейчас – уточнить «узкие» моменты и решить проблему в целом.

– Обратная связь показала, что необходимо уже сейчас корректировать работу социальных координаторов агентства социального благополучия населения Югры и регионального филиала фонда «Защитники Отечества». Пересмотреть их нагрузку, провести обучение с участием профильных служб, обеспечить обмен лучшими практиками между муниципалитетами, – сказал губернатор, подчеркнув, что необходимо обеспечить адресное информирование и постоянную обратную связь для семей мобилизованных.

Глава региона отметил, что внимание к каждой семье и забота о ней – это требование не только к соцработникам, а ко всем, кто оказывает меры поддержки и общается с людьми. Каждый чиновник должен знать запросы семей, решать их проблемы.

Кроме того, участники встречи задавали вопросы, касающиеся доставки адресных посылок бойцам, а также техники и оборудования,купаемых правительством региона по заявкам командиров частей, в которых несут службу югорчане. Оператор



Лариса СУНГАТОВА, мать мобилизованного бойца из Талинки Октябрьского района:

Встреча была очень плодотворная. Руслан Николаевич, мне кажется, знает ответы на все обращения. Все приглашенные, военком, руководители департаментов тоже отвечали на все вопросы, которые задавали родители, жены мобилизованных ребят. Я вернусь домой полная положительных эмоций. Я понимаю, да, очень много наболевших вопросов, и они будут решены.

ром по доставке таких грузов выступает гуманитарный добровольческий корпус. В муниципальных образованиях региона развернуты более 120 пунктов сбора гуманитарной помощи, где ведут прием адресных посылок для военнослужащих. Правительством автономного округа, организациями и жителями с начала СВО направлены в воинские формирования 3600 тонн гуманитарного груза, более 14,5 тысяч адресных посылок.

ВОПРОСЫ БУДУТ РЕШЕНЫ

– До сих пор волнуюсь от того, какие тут серьезные вопросы были подняты и насколько они быстро решились. Руслан Николаевич, мне кажется, знает ответы на все вопросы. Военком и руководители департаментов тоже дали положительные ответы на вопросы, которые задавали родители, жены мобилизованных ребят. Я понимаю, что наболевшие вопросы будут решены, – отметила мать мобилизованного бойца из Талинки Лариса Сунгатова.

Как подчеркнул в завершение губернатор Югры, по всем полученным запросам даны конкретные поручения.

– За три часа встречи не прозвучало неактуальных вопросов, каждый – справедлив и по делу. Часть из поднятых тем и проблем требует организационной настройки и большего контроля, для других необходимы изменения в региональном законодательстве. По всем запросам даны конкретные поручения. Все, что касается обратной связи с семьями, прямого диалога с ними, – принято в работу незамедлительно. Мы обязаны быть на связи с каждой семьей, с каждым военнослужащим, – подвел итоги встречи Руслан Кухарук.

По результатам встречи губернатор поручил пересмотреть работу, которая проводится правительством и муниципалитетами. Там, где уже приняты нормы приоритетности участников СВО и их семей, – усилить контроль и сделать так, чтобы права выполнялись в полной мере. Там, где выявились пробелы в нормативном регулировании, – отработать законодательно. Адресное сопровождение каждой семьи стоит в приоритете.

МАРШРУТ ПОДДЕРЖКИ – В ДЕЙСТВИИ

Ирина ПУРТОВА

Рустам из Сургутского района на СВО был командиром батальона в составе добровольческого формирования «Ахмат». Во время наступления в районе Клещевки в ДНР он получил серьезное ранение и был демобилизован по состоянию здоровья. Социальный координатор из гп Белый Яр, к которой обратился боец, помогла в короткие сроки пройти медкомиссию, и ветеран уже начал реабилитацию.

ПЕРСОНАЛЬНЫЙ ПОДХОД

Государственный фонд «Защитники Отечества» уже больше года занимается сопровождением демобилизованных ветеранов СВО и членов семей погибших бойцов.

Руководитель регионального филиала фонда в Югре Игорь Илык рассказал, что в организацию с момента ее образования в автономном округе поступило более 38 тысяч обращений. 95 % из них решены, остальные 5 % находятся в стадии реализации в различных ведомствах.

– К нам обращаются за помощью в получении социальных льгот, ветеранских удостоверений, медицинской и юридической помощи, – отмечает он.

Зачастую социальные координаторы, которые закрепляются за каждым ветераном СВО, содействуют военнослужащим и их семьям в решении сразу нескольких проблем, начиная от социальных льгот, восстановления здоровья, заказываемой поддержкой в трудной ситуации или обучении. Например, помимо направления на восстановление в Сургутский социально-реабилитационный центр, помогли собрать пакет документов для постановки на очередь как нуждающегося в улучшении жилищных условий.

Ветерану СВО Булату из Лянтора, помимо консультации по льготам, помогли в транспортировке до федерального центра нейрохирургии в Тюмени. Благодаря слаженному сотрудничеству социальных координаторов филиала фонда «Защитники Отечества» по Югре и коллег из филиала по Тюменской области ветерана боевых действий встретили в областной столице и помогли обратиться до лечебного учреждения.

В Югре на сегодняшний день работают 48 социальных коор-



динаторов и пять помощников. Большинство – бывшие работники учреждений социального обслуживания населения. Но есть и участники СВО, ветераны боевых действий, а также родственники действующих военнослужащих.

Например, соцкоординатор из Югорска Любовь Паймухина – супруга участника СВО.

– Я приняла обдуманное взвешенное решение помогать ветеранам специальной военной операции, заботиться о семьях погибших бойцов. В своей работе я руководствуюсь принципами справедливости и уважения к тем, кто, рискуя своей жизнью, защищает интересы нашей Родины.

Месяц назад благодаря Любови Паймухиной ветеран СВО Евгений смог получить все полагающиеся ему меры социальной поддержки, а также встал в льготную очередь на получение жилищного сертификата, чтобы приобрести собственную долгожданную квартиру.

Кроме того, Евгений прошел переобучение по новой специальности, и его ждет новая интересная работа. Ветеран занимает активную жизненную позицию: он вошел в состав Общественного совета Югорска, участвует в патристическом воспитании молодежи и различных городских мероприятиях.

КСТАТИ

Первая группа подопечных регионального филиала фонда «Защитники Отечества» Югры побывала в РЖД-туре в Карелии. Поездки для ветеранов СВО и семей героев организуются по соглашению, подписанному фондом «Защитники Отечества» с компанией «РЖД Тур» при взаимодействии с Министерством обороны РФ.

В группу из Югры вошли ветераны боевых действий с семьями и семьи погибших участников СВО. Их ждал пятидневный маршрут и незабываемые впечатления.

– Социальные координаторы филиала фонда работают со мной давно, но приглашение в эту поездку стало для нас приятным сюрпризом. Наша Родина очень красивая, и обязательно надо показывать ее детям, – считает участница группы.

ПОЛЕЗНЫЕ КОНТАКТЫ

В Югре утвержден единый перечень прав, льгот, социальных гарантий и компенсаций участникам СВО. Ознакомиться с ним можно по ссылке: svo.admhmao.ru.

Также в регионе для участников СВО и их родных работает горячая линия фонда «Защитники Отечества». Чтобы связаться с фондом, необходимо набрать номер 117 (добавочный 1).

Горячая линия департамента здравоохранения Югры: 8 800 100-86-03.

Уполномоченный по правам человека в Югре: 8 (3467) 33-13-06; 33-12-98.

Военный комиссар Югры: 8 (3467) 39-70-30.

Гуманитарный добровольческий корпус: 8 (3462) 24-73-33.

Также полезную информацию можно получить в телеграм-каналах «ЮграСолдату» (@ugra_gyadom) и «Комитет Семей Воинов Отечества» (t.me/KSVORF).



Понедельник 7 октября

Table with TV schedule for Monday, October 7. Columns: Первый, ТВ Центр, ТВЦ, МАТЧ - ТВ, МАТЧ!.

Table with TV schedule for Monday, October 7. Columns: ТВ Центр, ТВЦ, МАТЧ - ТВ, МАТЧ!.

Table with TV schedule for Monday, October 7. Columns: МАТЧ - ТВ, МАТЧ!.

Вторник 8 октября

Table with TV schedule for Tuesday, October 8. Columns: Первый, ТВ Центр, ТВЦ, МАТЧ - ТВ, МАТЧ!.

Table with TV schedule for Tuesday, October 8. Columns: ТВ Центр, ТВЦ, МАТЧ - ТВ, МАТЧ!.

Table with TV schedule for Tuesday, October 8. Columns: МАТЧ - ТВ, МАТЧ!.

Среда 9 октября

Table with TV schedule for Wednesday, October 9. Columns: Первый, ТВ Центр, ТВЦ, МАТЧ - ТВ, МАТЧ!.

Table with TV schedule for Wednesday, October 9. Columns: ТВ Центр, ТВЦ, МАТЧ - ТВ, МАТЧ!.

Table with TV schedule for Wednesday, October 9. Columns: МАТЧ - ТВ, МАТЧ!.

Четверг 10 октября

Table with TV schedule for Thursday, October 10. Columns: Первый, ТВ Центр, ТВЦ, МАТЧ - ТВ, МАТЧ!.

Table with TV schedule for Thursday, October 10. Columns: ТВ Центр, ТВЦ, МАТЧ - ТВ, МАТЧ!.

Table with TV schedule for Thursday, October 10. Columns: МАТЧ - ТВ, МАТЧ!.

Пятница 11 октября

Суббота 12 октября

Table with TV channels and programs for Friday, October 11. Includes channels like Первый, ТВ Центр, ТВЦ, Россия 1, НТВ.

Table with TV channels and programs for Friday, October 11. Includes channels like ТВ Центр, ТВЦ, Пятый.

Table with TV channels and programs for Friday, October 11. Includes channels like Домашний.

Table with TV channels and programs for Saturday, October 12. Includes channels like Первый, Россия 1, НТВ.

Table with TV channels and programs for Saturday, October 12. Includes channels like ТВ Центр, ТВЦ, Пятый.

Table with TV channels and programs for Saturday, October 12. Includes channels like Домашний.

Воскресенье 13 октября

с 7 по 13 октября

Table with TV channels and programs for Sunday, October 13. Includes channels like Первый, Россия 1, НТВ.

Table with TV channels and programs for Sunday, October 13. Includes channels like ТВ Центр, ТВЦ, Пятый.

Table with TV channels and programs for Sunday, October 13. Includes channels like Матч-ТВ, Домашний.

Table with TV channels and programs for Sunday, October 13. Includes channels like Понедельник, Вторник, Среда.

Table with TV channels and programs for Sunday, October 13. Includes channels like Четверг, Пятница.

Table with TV channels and programs for Sunday, October 13. Includes channels like Суббота, Воскресенье.

ЗАПЛАТИ НАЛОГИ И СПИ СПОКОЙНО

Напоминаем, что до 2 декабря 2024 года россияне, у которых есть какая-то собственность, должны заплатить за нее налоги за 2023 год.

Федеральная налоговая служба начала массовую рассылку сводных налоговых уведомлений на уплату имущественных налогов граждан. Налог на имущество физических лиц делится на три вида: налог на имущество (квартира, дом, дача, гараж), земельный и транспортный.

Если общая сумма налогов, отражаемых в уведомлении, составляет менее 300 рублей, уведомление не направляется и срок уплаты переносится на следующий налоговый период. Напомним, что ранее сумма налога, при

которой уведомление не направлялось налогоплательщику, составляла 100 рублей.

Остальным налогоплательщикам уведомление будет передано электронно через сервис «Личный кабинет налогоплательщика физического лица» на сайте ФНС России, а также в личном кабинете на портале Госуслуг, если подано специальное заявление о получении документов через портал Госуслуг.

За несвоевременное погашение задолженности ФНС начисляет пени на всю сумму налогового сбора. В случае отсутствия оплаты, сумму задолженности, будут взыскивать судебные приставы. Подробности можно узнать на сайте nalog.gov.ru.

КРАЖА ВЕЛОСИПЕДОВ



В г. Югорске сотрудники полиции оперативно раскрыли кражу трех велосипедов.

22 сентября в дежурную часть ОМВД России по г. Югорску поступило сообщение о краже велосипеда из подъезда одного из многоэтажных домов. 23 сентября поступило аналогичное сообщение, но уже из торгового центра.

В этот же день сотрудники полиции при патрулировании улиц города остановили мальчика, который управлял велосипедом, похожим на похищенный. В ходе визуального осмотра и проверки идентификационного номера было установлено, что данное имущество является украденным.

В ходе опроса несовершеннолетний пояснил, что он, гуляя со своим 10-летним другом, решил похитить велосипед. Кражу он совершил в подъезде многоквартирного дома на ул. Свердлова.

Друг мальчика, увидев его на велосипеде, решил повторить «подвиг». Второй велосипед был украден тоже из подъезда, но на ул. 40 лет Победы. Покатавшись, мальчики бросили один велосипед за домом. Далее друзья направились в торговый центр «Лайнер», где похитили еще один не пристегнутый велосипед.

В дальнейшем оба несовершеннолетних будут поставлены на профи-

лактический учет в отделе по делам несовершеннолетних ОМВД России по г. Югорску как лица, совершившие уголовно наказуемое деяние.

По данным полицейской статистики, обычно кражи случаются:

1. В подъездах многоквартирных домов. Увы, но не спасают ни закрытые двери, ни соседи. Мало того, даже видеокамеры не всегда останавливают воришек.

2. На стоянках торгово-развлекательных центров. Большое количество людей не пугает воров. Более того, скопление народа зачастую играет на руку воришкам, ведь в толпе никто не обращает внимания на человека, который что-то делает у велосипеда.

3. На рынках и остановках общественного транспорта. Обычно там нет велопарковок и велосипеды оставляют где придется. Воры могут просто сломать тонкий заборчик и увести велосипед вместе с замком.

4. На паркингах, где велосипеды стоят без замков. Даже на парковках не стоит оставлять велосипед надолго без замков и блокираторов.

Главный совет — не бросать технику без присмотра. Только постоянный контроль может гарантировать безопасность вашего имущества.

ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ по социокультурной и досуговой деятельности для граждан старшего поколения на период с 03.10.2024 по 10.10.2024

Дата, время	Наименование мероприятия	Место проведения	Возрастная категория
03.10.–10.10.2024	Выставка «Линии судьбы — точка пересечения»	Музей истории и этнографии, ул. Мира, д. 9	0+
03.10.–31.10.2024	Выставка «ПлатОК»	Музей истории и этнографии, ул. Мира, д. 9	6+
03.10.–10.10.2024	Выставка «Пусть будет теплой осень жизни»	Центральная городская библиотека им. А. И. Харизовой, ул. Механизаторов, д. 6	12+
03.10.2024 11:00	Социальный кинопоказ: «Мальдивы»	ЦК «Югра-презент», ул. Спортивная, д. 6	16+
03.10.2024 16:00	Социальный кинопоказ: «Школа магической магии»	ЦК «Югра-презент», мкр. Югорск-2, д. 11	6+
04.10.2024 16:00	Фестиваль художественной самодельности граждан старшего поколения города Югорска «Серебряные нити»	ЦК «Югра-презент», мкр. Югорск-2, д. 11	18+
07.10.2024 13:00	Презентация книги «Жизнь дана на добрые дела. Совету ветеранов 40 лет»	ЦК «Югра-презент», ул. Спортивная, д. 6	18+
09.10.2024 11:00	Социальный кинопоказ: «Великолепная пятерка»	ЦК «Югра-презент», ул. Спортивная, д. 6	6+
09.10.2024 18:00	Мероприятие, посвященное Международному Дню музыки	Детская школа искусств, ул. 40 лет Победы, д. 12	6+
10.10.2024 16:00	Социальный кинопоказ: «Летучий корабль»	ЦК «Югра-презент», мкр. Югорск-2, д. 11	6+

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ

на торжественное празднование 40-летия общественной организации ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов труда (пенсионеров) г. Югорска, которое состоится 7 октября в 13:00 в МАУ ЦК «Югра-презент» по адресу: ул. Спортивная, д. 6.



В рамках декады пожилых людей центр Югорского спорта приглашает всех желающих к участию в спортивных состязаниях



15 октября в 10:00 — дартс;
16 октября в 10:00 — адаптивная игра «Бочча»;
17 октября в 10:00 — настольный теннис.

К участию приглашаются все желающие пенсионеры. Справки по телефону 7-65-40.

ПАМЯТКА АНТИТЕРОРИСТИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ



В СЛУЧАЕ ОБНАРУЖЕНИЯ БЕСХОЗНОГО ПРЕДМЕТА (на улице, в подъезде, магазине, торговом центре, кафе, кинотеатре, общественном транспорте и т.д.):

- ни в коем случае не прикасайтесь к бесхозным вещам;
- не пытайтесь заглянуть в них и проверить содержимое, не трогайте, не вскрывайте, не пинайте ногами — там может находиться взрывное устройство;
- зафиксируйте место и время обнаружения;
- привлечите внимание находящихся поблизости сотрудников полиции, охраны и обычных граждан, постарайтесь сделать так, чтобы прохожие отошли как можно дальше;
- дождитесь прибытия оперативной группы, помните: вы являетесь важным свидетелем.

О всех подозрительных предметах, людях и происшествиях немедленно сообщайте в:

Единую дежурную диспетчерскую службу по телефону 3-17-10,
дежурную часть ОМВД России по г. Югорску по телефону 7-60-01,
Отделение РУ ФСБ России по Тюменской области
по телефону 7-66-31 либо позвоните 01, 02, 112.

ИЗВЕЩАТЕЛЬ ЖИЗНЕННО НЕОБХОДИМ!

- ✓ среагирует на дым;
- ✓ издаст громкий звук;
- ✓ разбудит тебя;
- ✓ спасешься сам и предупредишь других.

СООБЩИ, ГДЕ ТОРГУЮТ СМЕРТЬЮ

Хочешь помочь в борьбе с наркоманией?
Сообщи о стеновой рекламе наркотиков!

Для удобства жителей округа по заказу антинаркотической комиссии Югры разработан чат-бот в мессенджере Telegram, предназначенный для оперативного реагирования на рекламу распространения запрещенных веществ. Чаще всего она появляется на фасадах зданий, заборах и других поверхностях.

Функции чат-бота предусматривают возможность:

- указания в текстовом виде места размещения стеновой рекламы (город, улица, дом);
- указания геолокации места размещения стеновой рекламы;
- загрузки фотографий или видеозаписей.

Телеграм-бот доступен по идентификатору t.me/antinarcotic_hmao_bot

ОМВД России по г. Югорску ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ И НЕ ПОДАВАЙТЕСЬ НА УЛОВКИ МОШЕННИКОВ



НИКОМУ не сообщайте содержимое СМС

Не переводите деньги на номера телефонов из СМС

- ⚠ «Мама, у меня проблемы, пополни счет»
- ⚠ «Вы выиграли приз - для его получения оплатите налог»
- ⚠ «Погасить задолженность по вашему кредиту»



Если вы и ваши близкие стали жертвами мошенников, незамедлительно обращайтесь в полицию!

102 02 8 (34675) 7-60-01
с мобильного дежурная часть

А ВАША ПЕЧЬ ГОТОВА К ЗИМЕ?



Самое время позаботиться о пожарной безопасности в период отопительного сезона.

Перед началом отопительного сезона печи и их дымоходы должны быть тщательно проверены, очищены от сажи и отремонтированы.

Не применяйте открытый огонь для отогревания замерзших труб отопления и водоснабжения, а также в чердачном и подвальном помещениях. Не позволяйте малолетним детям самостоятельный розжиг печей.

На сгораемом полу напротив топливника печи имейте прибитый металлический лист размером 50x70 см, который должен быть свободным от дров и других горючих материалов. Не располагайте близко к печи мебель, ковры т. п.

Не применяйте легковоспламеняющиеся и горючие жидкости для розжига печи.

При устройстве или ремонте отопительных печей допускайте к работе лиц, имеющих соответствующее квалификационное удостоверение.

В Югорской городской больнице идет прививочная кампания против гриппа.

В учреждение поступил препарат «Совигрипп» для взрослых и «Ультрикс Квадри» для детей и беременных женщин.

Жителей города ждут в прививочных кабинетах взрослой и детской поликлиник.

Также запланирована вакцинация детей в образовательных учреждениях, в организованные коллективы будут выезжать бригады медицинских работников при достаточном количестве желающих.

Коллективные заявки от организаций можно направить на адрес: ucgb@bk.ru. Для маломобильных групп населения возможна вакцинация на дому.

Помните! Вакцинация снижает риск заболевания гриппом на 50-60 %, а у лиц моложе 65 лет — на 70-90 %!

ТЕЛЕФОННЫЙ ТЕРРОРИЗМ

В минувший понедельник в школу № 6 поступил звонок о минировании здания. Сотрудники учебного заведения сразу передали информацию в полицию.

На место выехали экстренные службы, учеников и сотрудников эвакуировали. Провели все необходимые проверочные мероприятия. Здание обследовали кинологи со служебными собаками, взрывных устройств и подозрительных предметов не обнаружено.

В прошлом году звонки о минировании школы также поступали, они оказались ложными.

Напомним, что ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма предусмотрена ст. 207 УК РФ. Злоумышленнику грозит штраф в размере от 700 тысяч до одного миллиона рублей либо лишение свободы на срок от 6 до 8 лет.

При этом ответственность за нарушителей, не достигших 14 лет, понесут их родители.

Не совершай ложных звонков! Направь свою энергию в позитивное русло!

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПОРТАЛ ГОРОДА
UGORSK.RU

ЗАРЕГИСТРИРУЙ
СВОЙ БИЗНЕС
ЗАЯВИ О СЕБЕ!

8 (34675) 7-03-69



ООО «Советское АТП» осуществляет
ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
ПО МАРШРУТУ
**Югорск — Советский — Ханты-Мансийск —
Советский — Югорск**
Стоимость проезда от 1150 рублей на жёстком и
1450 рублей на мягком автобусе.
ЗАКАЗНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ
Справки по телефонам:
8-950-529-10-60
реклама Лицензия № АК-86-001109 от 22.06.2019 г.

ПАРИКМАХЕРСКАЯ «Scarlett»
● ОКРАШИВАНИЕ ● МЕЛИРОВАНИЕ
● ХИМИЧЕСКАЯ ЗАВИВКА ● УКЛАДКА
● ОКРАШИВАНИЕ БРОВЕЙ И РЕСНИЦ
женские стрижки — от 700 руб.
мужские стрижки — от 500 руб.
детские стрижки — от 500 руб.
СКИДКА на первую СТРИЖКУ
Мы ждем вас ежедневно
ПН-ПТ с 10:00 до 20:00,
СБ-ВС с 10:00 до 18:00
8 (922) 392-75-33
г. Югорск, ул. Механизаторов, д. 18 (угол ул. Ленина)

СтройТоргСервис
● Окна, ворота, жалюзи
● Межкомнатные, входные двери
● Теплицы, поликарбонат
● строительные материалы
● Виниловый сайдинг
● Металлический сайдинг
● РАССРОЧКА/КРЕДИТ, МОНТАЖ, ДОСТАВКА
● РЕМОУНТ КВАРТИР, ОФИСОВ
● Все виды строительных и ремонтных работ
г. Советский, ул. Мира, 30 (здание АТП)
☎ 9-55-75, 8-904-885-55-75, 8-950-534-35-62

УСТАНОВКА В ПОДАРОК!

Профиль 60 мм
4 камеры
3 стекла
Фурнитура VORNE
Цена: 16.167 руб.
Замеры бесплатно
8 (922) 429-13-84
г. Югорск ул. Новая 13

ТРЕБУЮТСЯ УБОРЩИЦЫ
ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ оплата
Тел. 8 962 324 56 96

РАСПРОДАЖА
!ЗАКРЫТИЕ МАГАЗИНОВ!
КОЛЛЕКЦИЯ ПУХОВИКОВ "ЗИМА 2024-2025"
НА НАТУРАЛЬНОМ ПУХУ ОТ 6500Р
МИР КОЖИ И МЕХА
СКИДКИ НА ВСЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ ДО -80%
ОСЕННЯЯ И ЗИМНЯЯ ОБУВЬ ИЗ НАТ. КОЖИ. БОЛЕЕ 120 МОДЕЛЕЙ ДЛЯ ПРОБЛЕМНЫХ НОГ:
ШИРОКАЯ СТОПА, ВЫСОКИЙ ВЪЕЗД, ВЫСТУПАЮЩАЯ КОСТОЧКА.
НЕМЕЦКАЯ ОБУВЬ ИЗ КОЖИ ОТ 2500Р
ЗИМНЯЯ ОБУВЬ ОТ 2990Р
из натуральной кожи и меха
ДУБЛЕНКИ, ПАЛЬТО, ШУБЫ, КУРТКИ И ПЛАЩИ ИЗ НАТУРАЛЬНОЙ КОЖИ
БОЛЕЕ 350 МОДЕЛЕЙ, КОЛЛЕКЦИИ 2022-2023 ГОДА, РАЗМЕРЫ С 42 ДО 76
ЗИМНИЕ КУРТКИ ИЗ НАТУРАЛЬНОЙ КОЖИ ОТ 9500Р
ФИРМЕННЫЕ НАТУРАЛЬНЫЕ ДУБЛЕНКИ ИЗ ТУРЦИИ ОТ 8000Р
5 октября
г. Югорск, ул. Спортивная, 2а, «Цветы от Нары», 2 этаж
6 октября
г. Югорск, ул. Монтажников, 2б, «Монетка», 2 этаж

КУПЛЮ БАЛЛОНЫ
8 (912) 642-90-38

ЭВАКУАТОР КРУГЛОСУТОЧНО
● ПЕРЕВОЗИМ ТЯЖЕЛОВЕСНЫЕ ГРУЗЫ
● ДО 4-Х ТОНН
● БЫСТРО
● КАЧЕСТВЕННО
● НЕДОРОГО
8-932-112-2-112

ОЦИФРОВКА ВИДЕОКАССЕТ
200 руб. за 1 ч.
любых ФОРМАТОВ на любые НОСИТЕЛИ!
8 (34675) 7-03-69

САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ
ОТОГРЕЕМ:
- септик;
- канализационные трубы от дома до септика;
- ливневые сливы;
- водопровод.
Мобильный парогенератор.
С легкостью можно занести в помещение и труднодоступные места.
8 (932) 422 51 52, Владимир

ТРЕБУЮТСЯ!
В ПРОДУКТОВЫЙ МАГАЗИН
УБОРЩИЦЫ
ДВОРНИКИ
8 (967) 855-59-31, 8 (967) 636-19-90

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
ВЫПОЛНИТ ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ ИЗ НАШЕГО И ВАШЕГО МАТЕРИАЛА
РЕМОУНТ КВАРТИР, ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА ВАННЫХ КОМНАТ, ДОМА И БАНИ ПОД КЛЮЧ, РАБОТА С САЙДИНГОМ, ЗАБОРЫ ИЗ ШТАКЕТНИКА И ПРОФНАСТИЛА, КРЫШИ, ВЕРАНДЫ, БЕСЕДКИ, ХОЗ. БЛОКИ, ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА, САРАИ, ФУНДАМЕНТЫ, НАВЕСЫ, ПРИСТРОЙКИ, РЕМОУНТ КРОВЛИ
ВЫЕЗД, ЗАМЕР, КОНСУЛЬТАЦИЯ – БЕСПЛАТНО!
8-922-042-42-25 (Артем), 8-961-206-29-29 (Александр)

АВТОВЫКУП
СРОЧНЫЙ ВЫКУП ЛЮБЫХ АВТО!
(ЛЕГКОВЫЕ, ГРУЗОВЫЕ, СПЕЦТЕХНИКА, БИТЫЕ, КРЕДИТНЫЕ)
РАССМОТРИМ ЛЮБЫЕ ВАРИАНТЫ!
приедем в любое для вас время, переоформим, расчет сразу на месте, звоните, договоримся!
8 (919) 367-79-03

ПРОДАМ платное объявление
➤ 2-комнатную квартиру в г. Югорск-2 общей площадью 41,1 кв. м.
➤ 2-комнатную квартиру в г. Югорск, ул. Спортивная, д. 15, общей площадью 40,7 кв. м.
Цена договорная. Тел. 8-932-422-44-10, Анна

ПРОДАМ платное объявление
Продам земельный участок в товарищеском кооперативе "Уж и Еж", площадью 9,5 соток. На территории имеются: вагончик, две большие теплицы, беседка. Есть ягодные насаждения.
Цена договорная. Тел. 8-922-405-27-34, Анна.

СКАНИРУЙ QR-КОД И СЛУШАЙ ИНТЕРНЕТ-РАДИО
СЛУШАЙ Югорск
ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
8(34675) 7-03-69
reklama.uic@gmail.com
https://ugorsk.ru/slushay-yugorsk/

ЗНАКОМСТВО платное объявление
Одинокая женщина желает познакомиться с одиноким мужчиной не моложе 69 лет для общения и совместного времяпрепровождения.
Тел. 8-912-415-96-93